

要 闻 简 报

市融媒体中心召开年度工作会议

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）4月24日，市融媒体中心召开2019年度工作会议，总结过去一年工作，分析当前面临的形势，安排部署下一步重点工作。市领导魏学君、焦慧娟、余占营出席会议并讲话。

平顶山市委统战部领导莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月24日，平顶山市委统战部副部长陈延辉带领平顶山市委统战部侨务科科长付致远、平顶山市委统战部侨务科干部杜伟一行到我市调研指导侨务工作开展情况。市委常委、统战部部长范响立陪同调研。

安全生产

我市安全生产事故隐患四大攻坚行动见实效

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）记者4月24日从市安委会获悉，为确保全市安全生产形势持续稳定，按照省政府安委会统一安排，我市自2018年12月21日开始在全市范围内组织开展为期6个月的安全生产事故隐患“大暗访、大排查、大整治、大执法”四大攻坚行动，行动开展以来，已取得初步成效。

我市印发了《汝州市安全生产事故隐患大暗访大排查大整治大执法攻坚行动方案》的通知，成立了由主要领导任组长的四大攻坚行动领导小组，明确了四大攻坚行动的目标、范围、重点、步骤。

自行动开展以来，全市各单位各部门严格按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求，主要负责同志担任本行业领域四大攻坚行动领导小组组长，研究部署、组织推动、层层传导压力、压实整治责任，按照“排查、交办、督察、复查、执法、问责”六步工作法对辖区分管行业领域的生产经营单位场所开展全覆盖式检查，重点围绕危险化学品和烟花爆竹领域、消防安全领域、人员密集场所和旅游景区景点、道路运输领域、建筑施工领域和煤矿、非煤矿山、冶金等工贸行业领域及油气、燃气输送管道等七个方面狠抓落实。

据介绍，自2018年12月21日至今年4月19日，全市各单位共排查检查企业5073家（次），发现隐患4763条，已督促整改3991条，限期整改772条，行政处罚21起，罚款32.5万元，责令停产停业整顿87家，关闭取缔25家，行政拘留4人，下达整改指令书199份；相关单位主要领导、分管领导共计1572人次带队开展暗查暗访督导检查。

焦村镇部署防溺水工作

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）4月23日，焦村镇召开各行政村、各企事业单位安全生产协管员会议，对2019年防溺水工作进行安排部署。

成立组织，明确责任。镇政府调整了防溺水工作领导小组成员，各行政村、各企业、各中小学校幼儿园也成立相应组织，制定了切合本单位的实施方案和应急预案，并建立台账。明确各单位安全协管员为本辖区的具体责任人。各行政村支部书记为第一责任人。

大力宣传，营造氛围。会议结束后，立即行动，广泛宣传防溺水工作的意义及措施，提高广大群众的防范意识，要求全镇中小学校幼儿园上好防溺水课，对儿童进行安全教育。

狠抓落实，确保实效。镇政府从去年8月份至今，先后投资60余万元，对安沟村、焦村原金华公司废弃的三大矿坑进行改造。坑水深，为防溺水，在周围安装防护网4000余米。在安沟水库、梁窑水库等水域设置警示牌50余个。

目前，全镇8处水域的防溺水人员正在抽选，宣传横幅正在制作，镇政府已抽调10名巡视队员，配备专车2部，即日起可投入工作。



春季气温回升，花椒进入生长的黄金期。为防止春季病虫害发生，促进花椒健康生长，大峪镇积极组织群众加强花椒的春季管护。图为大峪镇村民在花椒地里察看墒情、病虫害、发芽率等情况。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 刘军严 摄

段天国：被“逼”出来的养蜂户

初春的魏沟村，鲜花满山坡，荒山披绿装，一幅妙曼的水墨山水画卷展现在人们眼前。

“大家看看，这回来的蜜蜂个个脚上带满花粉，勤快得很。”

4月11日，在焦村镇魏沟村贫困户段天国的养殖场，经过一周的培训，他美滋滋地看着摆放整齐的蜂箱，手拿蜂网高兴地走向市物价办、焦村镇相关负责人和前来参观的人员讲解养蜂的知识点，交流学习心得，俨然一个养蜂专家。

介绍的时候，他话音很小，生怕惊扰了这些可爱的小家伙们。

魏沟村地处深山区，自然资源缺乏，但四季气候适宜，蜜源植物众多，拥有蜜蜂养殖的天然优势。焦村镇党委政府经过科学论证，制定了把“南桑北蜂”作为振兴农村、带领群众发家致富的宏伟蓝图。

为鼓励贫困户积极养蜂，镇里制定了幼蜂选购、蜂具配发、技术培训、销售奖励等一

系列措施和方案，采用示范户带领贫困户发展的方式，号召全体贫困户积极投身蜜蜂养殖产业。

魏沟村被确定为推广蜜蜂养殖的试点村。经过宣传发动，选定了包括段天国在内的13家农户为首批养殖户。

“这一家老老小小的身体都不好，不能出远门，只能在家门口拾点零活，挣不到啥钱。”段天国今年55岁，是魏沟村郭岭组因病致贫的贫困户，全家4口人均是弱劳动力，不能从事重体力劳动。同时，由于年轻时被野蜂叮蛰过，刚开始，他对蜜蜂养殖产业一直存有畏难抵触情绪。

“咱一没有本钱，万一把积蓄投进去又养不成，一家人以后的生活咋办？二是自己已经年过半百了，之前也没有养过蜂，现在要从头开始学一门新技术，能学会吗？”当听到要发展自己养蜂的建议，段天国并不看好这个。

针对他的顾虑，市物价办扶贫工作队员杜旭红、屈哲看在眼里，急在心里。他们多

次和村干部上门，耐心向他解释，打消他的顾虑。

之所以让他在本村养蜂，是请了专家，经过多次实地考察的结果；而且，养蜂劳动强度小，技术要求并不高，干得好不比在外打工挣得少。要是实在担心，可以先少养一点，看看效果之后再决定要不要继续养。他们劝慰段天国，并资助他1500元作为起步资金，为他购买了一组蜂箱，鼓励他参加培训，在学习中提高养殖技术。

这样一来，段天国心里踏实了不少，养蜂积极性也提高了。为解决他的后顾之忧，扶贫干部趁热打铁，积极主动为其弟弟段天举办理低保；为他的弟媳秦延花办理了残疾证，每月能领取困难生活补贴。段天国告诉记者，自从养蜂后，物价办和镇上的扶贫干部经常给他打电话，有难题总会帮他解决，这让他养蜂的劲头更足了。

“养蜂的地方必须要有水源，天气热得

时候，我们就会在蜂箱边放一个装着石子儿的水盆，方便蜜蜂饮水。”

“养蜂和天气关系比较大，蜜蜂在气温18摄氏度以上才能正常出巢，现在正是放蜂的好时候。”说起养蜂，他滔滔不绝。现场不断的赞许声，给段天国带来了很大鼓舞和信心，他表示一定以高质量高产蜜回报大家，不辜负上级党委政府和工作队队的期望。

在不断摸索下，他不再是以前那个对养蜂一无所知，满怀胆怯的人了。

“我就盼着通过辛勤劳动，提升技术，把蜜蜂养殖产业发展起来，争取早日过上‘甜蜜’的好日子。”说这话的时候，段天国笑了，满脸的皱纹就像漫山遍野的鲜花，恣意地在脸上飞舞。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张跃飞



洗耳河街道

「学习强国」真学真用

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“每天早上的第一件事就是打开学习平台‘听音’学。”自从有了“学习强国”这个平台，洗耳河街道党员小李在这个软件上不断汲取着“营养”。4月24日，他刚刚浏览完学习内容，激动地告诉记者：“刚开始学的时候，还是为了得分。每天66分，非常有满足感。但是学了一段后，发现里面的内容真多，不仅有自己工作方面的素材，还是生活中的一个帮手。”

洗耳河街道在“学习强国”软件学习应用过程中，始终强调“真学真用”，把在软件中学到的知识应用于实际工作中去，“学习强国”平台火了，广大党员学习的热情也“火”了。一个多月的时间，让小李从一个“刷分”手变成了一个真学真用的“得分手”。

随着我市“学习强国”平台的推广，该街道辖区的一些典型经验被媒体发现，并被推介到“学习强国”平台上。南关社区的老年巡逻队积极发挥老年志愿者的力量，在社区安全保障方面发挥着独有的作用。3月9日，在“学习强国-河南学习平台”上，一篇题为“河南汝州：老年志愿巡逻队唱出‘最美夕阳红’”的报道刊登出来，对老年巡逻队进行了系统的报道。文章中介绍的老年人黄扔成通过“学习强国”平台看到了文章，高兴得合不拢嘴，干得更起劲了。

“介绍我们社区经验的两篇报道被‘学习强国’选用，稿件传到社区的微信群后，党员群众互相转发，学习的热情高涨起来。上面的文章非常好，接地气，对我们工作有许多可借鉴的地方。我们要求社区党员干部不仅在日常做好学习，在党员学习日还要进行专门的学习。”南关社区党支部书记王占国说，“刚开始学习时，找不到方法。现在时间长了，自己都有专门的学习定位。需要啥内容，在上面基本上都可以找到。”

“学习是一种健康的生活方式，我们在‘学习强国’应用中，鼓励大家根据自己的工作、生活特点真学真用。通过学习，及时对自己充电补钙，不仅推动工作进步，也是为自身发展积蓄能量。”该街道相关负责人介绍说。



图片新闻

4月24日，市工信局驻村工作队邀请市第一人民医院专家给夏店镇夏西村群众免费体检。截至当天中午12点，夏西村126名群众接受了测血压、血脂、血糖、做心电图、B超等体检，并建立了个人健康档案。牛莉萍 摄

简 讯

●近日，市住建局负责人带领勘察设计公司、建筑市场管理科等业务科室到厦门参加专题培训，学习“多审合一”“多图联审”的含义和指导思想、工作目标、适用范围，探索如何简化审批、加强监管、优化服务内容，进一步促进市场公平竞争，推进工程建设审批制度改革。

●近日，房产管理中心监察中队联合市消防大队工作人员，对全市各房地产销售中心开展安全隐患排查及备案信息公示检查。王俊雅

●4月22日，小屯镇对镇域内小散乱污企业进行拆除。行动组严格按照“两断三清”的标准，电管站负责切断电源，各工作片人员维持现场秩序。此次行动拆除组动用钩机4台、铲车4台、运输车辆8辆，彻底取缔乱污企业。截至当晚8时，共捣毁水泥地面6000多平方米，清理原料价值2000多万元，清理产品5车。王首道

庆五一“海瑞鸥杯”老年乒乓球友谊赛开赛



选手们在激烈对战

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）4月24日，庆五一“海瑞鸥杯”老年乒乓球友谊赛在市老干部活动中心开赛。此次老年乒乓球友谊赛共有70多名老年人报名参加，赛事为期两天，分男女两组进行比赛，将产生优胜奖8名、

优秀奖60名，获奖人员还将颁发证书。

一大早，运动员们身穿运动服，精神抖擞地来到比赛场地。在嘹亮的国歌声中，乒乓球赛拉开了序幕。裁判员宣布完比赛规则，大家就迫不及待开始赛前热身了。这些平均年龄60岁的老年人手握直拍、横拍，扣球、旋转球、弧线球等技术肆意施展，令人眼花缭乱。而发球抢攻、正手对攻、底线对拉等多回合的精彩厮杀，更不断点燃着大家的激情，让人热血沸腾。只见女子第二组74岁的张素琴跟对手较起劲来，虽然是年龄最大的选手，但精气神丝毫不逊于年轻人。而场下观战的老人们似乎比运动员们更着急，一边观察比赛形势，一边为队友加油助威，不断传来“好球！”“漂亮！”等赞叹。

市老年乒协副主席张万强表示：“老年乒乓球运动充分显示了我市老年同志对体育运动的热爱和向往，希望以此此次活动为契机，不断壮大我市老年乒乓球队伍，推动我市老年乒乓球工作健康快速发展。”

市交通局重拳打击“黑车”违法经营

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）近年来，随着人口流动日益频繁，正规客运市场背后，滋生出一些从事非法营运的“黑车”现象。为给市民营造一个健康、文明、安全的出行环境，维护我市客运市场秩序，近期，市交通局加大“黑车”违法经营查处力度，并在执法检查过程中，已陆续发现豫APK**9、豫A75**3、豫AW3**S等车辆非法从事营运活动，该局处理办已按照相关法律法规，依法依规进行严厉处罚，同时告诫全市市民拒乘黑车、关爱生命。

据介绍，“黑车”是指没有取得交通运输部门相关许可，以营利为目的，擅自从事道路运输经营活动的车辆。“黑车”一般以微型车或面包车为主，这些车辆大多分布在城乡各地，又多集中在车站、路口、学校、医院等

场所，多以私家车形式存在，主要以发送名片、电话、微信群联系等形式招揽乘客，不仅扰乱了正常的客运市场秩序，损害着国家和合法运营者的利益，更严重威胁着人民群众的出行安全，并对社会稳定和社会治安带来严重的隐患。

目前在微信群、朋友圈等社交群体中经常出现搭载顺风车、网上预约车等违法经营行为。这些车辆虽然为人民群众提供了出行方便，但因该类车辆不受相关规定制约，车辆安全性能得不到保障，在非法营运过程中经常超速、超员行驶，极易造成交通事故；同时驾驶员没有经过岗前专业培训，法制观念淡薄，容易发生倒客、甩客、随意涨价宰客等情况，乘客合法权益得不到有力保障，一旦出现安全事故及经

济纠纷，乘客很难得到及时赔付。

市交通局提醒广大市民：如果您发现客运车辆未按规定正在实施违法违规行为，首先要保持冷静，不要用过激方式与违法违规司乘人员发生争执，要利用现有条件保存有效证据，在保证自身安全的情况下，及时拨打交通服务监督电话12328，交通执法24小时举报电话0375-6891866，确保自身合法权益不受侵害。

链接：“黑车”的危害性：

一、乘客安全无保障。驾驶员未经正规培训，无从业资格，技术不过硬，操作不规范，缺乏安全驾驶与伤病急救常识。其次是经营者未经合法许可，抗风险能力

严重不足，没有足够的保险支撑，对交通事故几乎没有赔付能力（国家保险条例第七条规定，对非法营运车辆不予赔偿）。

二、车辆技术无保障。这些车辆未经正规检测，没有执行视情修理、强制维护制度，技术状况无保障，无GPS等动态监控系统和严密的安全监管。

三、乘客生命财产无保障。车主时常为躲避检查或因争抢乘客而超速行驶，难保乘客安全；发生绕道、甩客、价格欺诈、财物丢失等行无法查处。

四、违章、事故理赔无保障。超载、超员、超速现象十分突出，交通安全事故频繁，一旦发生重大交通事故，违法经营者往往一走了之，使受害者及其家人承受巨大的人身财产损失和精神伤害。